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Историите за приключенията на барон Мюнхаузен  
забавляват читателите вече повече от двеста и петдесет  

години. Те са колкото неправдоподобни, толкова и  
забавни. Благодарение на смелостта и съобразителността 
си той винаги успява да се справи с неочаквано сполетели 
го изпитания по време на път, лов или война. А маниерът 

му да разказва за преживелиците си, без да проявява  
излишна скромност, може не само да ни удиви,  

но и да ни разсмее.

Барон Йеронимус Карл Фридрих фон Мюнхаузен –  
разказвачът на тези истории, действително  

е живял преди много, много години. Този потомък на един 
от най-старите благороднически родове в Долна Саксония 

се е родил през 1720 година в градчето Боденвердер,  
където днес има музей на негово име.

На деветнайсет години той се отдал на военното поприще. 
След близо трийсет години служба барон Мюнхаузен се 

завърнал в родния си град, където останал до края на  
живота си. В имението му често гостували приятели, на 
които той разказвал различни истории за преживелиците 

си, които звучали колкото неправдоподобно, толкова  
и смешно, забавно и увлекателно.
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Конят на камбанарията

П ристигнах в Русия посред зима. Яздех 
кон, защото смятах, че това е най-удобни-
ят начин за пътуване – стига ездачът да е 

опитен, а конят – силен и издръжлив. Бях облечен 
твърде леко, за което веднага съжалих – усетих, че 
колкото повече напредвам на североизток, толкова 
по-студено става.

Цял ден яздих, без да спирам за почивка, и ко-
гато над земята се спусна нощ, се почувствах мно-
го уморен. Едва се държах на седлото. Конят също 
трябваше да си отдъхне. Луната, звездите и цялото 
небе бяха забулени от гъсти сиви облаци. Всичко 
наоколо беше покрито със сняг – на повечето места 
струпан на дълбоки преспи, което, разбира се, ста-
на причина да се отклоня от пътя. Вятърът свирепо 
хвърляше в лицето ми ледени стрелички. Напразно 
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търсих място, където да пренощувам – нито едно 
селище не изникна на пътя ми.

Не знаех къде се намирам. Наоколо се ширеше 
безкрайна равнина – не се виждаше ни път, ни пъ-
течка, ни дръвце, ни храстче. Накрая не издържах 
на умората, скочих от коня и го завързах за някакво 
стълбче, което стърчеше на една-две педи над снега. 
После мушнах пистолетите си под мишница – да са 
ми подръка, ако нещо ме застраши, легнах наблизо 
и веднага потънах в дълбок сън. Отворих очи чак 
когато вече беше съвсем светло и небето синееше.

Какво бе учудването ми, щом се огледах и ви-
дях, че лежа не насред обширно поле, а в двора на 
малка църква в центъра на едно селце. Но конят ми 
никакъв го нямаше! Къде ли се беше дянал? Гледах, 
взирах се, оглеждах се, но не го виждах никъде. И 
тогава чух изцвилване, което прозвуча някъде ви-
соко над главата ми. Погледнах нагоре и какво да 
видя – конят ми виси, вързан за кръста, възвисяващ 
се на върха камбанарията!

Само за миг съобразих какво се бе случило! Пре-
дишния ден имаше виелица, която беше затрупала 
от край до край цялото село. Бе навалял толкова 
много сняг, че от селото се виждаше единствено 
връхчето на кръста, стърчащо над преспите. В не-
прогледния мрак аз го бях взел за стълбче и спокой-
но бях завързал за него юздата на уморения си кон. 
През нощта, докато съм спал, времето омекнало и 
снегът се стопил. Лека-полека и съвсем неусетно аз 
съм се спускал все по-надолу и по-надолу. И ето че 
на сутринта се бях оказал на земята, а клетият ми 
кон висеше от камбанарията.
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Без много-много да се колебая, извадих единия 
си пистолет, прицелих се в оглавника и без да ми 
трепне окото, стрелях. И понеже стрелям много 
точно – имам здрава ръка и остро зрение, го улучих 
без грешка. Оглавникът около главата на коня ту-
такси се разпадна. И така имах късмета да го сваля 
от камбанарията. Той се приземи благополучно, аз 
го яхнах и продължих пътуването си – все по-близо 
до столицата на Руската империя Санкт Петербург.


